



КРАЙ ПЕРВЫХ

Тюменская область  
основана в 1944

6+

## Образование

### Августовский педагогический форум: цели и задачи

Остались считанные дни до начала нового учебного года. Главная задача управления образования, его методического кабинета в настоящее время заключается в том, чтобы на предстоящем августовском профессионально-общественном образовательном форуме закрепить «контрольные точки реализации Национального проекта «Образование»».

О том, как идет подготовка к этому важнейшему мероприятию, о его общем концепте, инновационной идее рассказала заведующая методическим кабинетом Т. П. Копотилова.

Региональный уровень форума продлится пять дней, с 19 по 23 августа. В областную профессиональную пятидневку мероприятия для педагогического сообщества, родительской обществу пройдут в самых разных форматах: проектные сессии, мастер-классы, тренинги, ярмарки идей и практик, мастер-пробы, семинары-практикумы и др. В них примут участие руководители образовательных организаций, учителя всех предметов, специалисты ПМПК, социальной защиты, КДН, методисты, воспитатели ДОУ, библиотекари, психологи, социальные педагоги, социальные партнеры, представители общественности. Региональный этап профессиональной пятидневки завершится 24 августа пленарным заседанием, итогами которого станут установки на новый учебный год.

Обсуждение путей выполнения положений Национального проекта с привлечением активной общественности продолжится в рамках профессиональной пятидневки муниципального уровня, которая пройдет, в том числе и в Вагайском районе, с 26 по 30 августа.

В эти дни вагайские педагоги обсудят вопросы, связанные с выбором технологий, развитием образовательной среды в каждом ОУ, а также проблемы обеспечения единого понимания, мотивации, механизмов реализации задач основополагающего документа – Национального проекта «Образование».

28-29 августа в районе состоится пленарное заседание с по-

весткой «Приоритетный национальный проект «Образование»: задачи и пути решения», на котором пойдет речь о конкретных действиях каждого педагогического коллектива на 2019-2020 учебный год. О методах, технологиях, алгоритмах взаимодействия вагайское учительство будет говорить на педагогических советах, которые пройдут в образовательных учреждениях 30 августа. Первое же сентября традиционно призвано создать позитивный настрой на конструктивное сотрудничество с родителями и взрослыми.

Татьяна Прокопьевна рассказала и о нововведениях, которые ждут учительство в обозримом будущем. Так, ОГЭ для девятиклассников будет проходить в обновленном формате. Экзамены в большей степени будут ориентированы на оценивание навыков школьников, на оценку его способности применять полученные знания на практике. Количество обязательных экзаменов в 2019-2020 учебном году остается то же, количество же дополнительных может стать больше.

Список обязательных экзаменов ЕГЭ министерство просвещения собирает расширить. К математике и русскому языку хотят добавить историю. Однако соответствующего нормативного акта пока еще нет.

По всем регионам будет распространён проект по ранней профессиональной ориентации «Билет в будущее». В пилотных регионах он был запущен в 2018 году. Проект, призванный помочь детям понять с детства, кем они хотят стать, был признан удачным, министерство просвещения сочло необходимым распространить его по всей территории РФ.

В соответствии с Федеральной программой развития образования на 2019-2020 учебный год учителя пройдут курсы повышения квалификации. Помимо должности «учитель» появятся должности «старший учитель», «ведущий учитель», которые окажут существенное влияние на заработную плату.

Ишмухамет ГАЙСИН

## Местное самоуправление – в действии

### Фатеевское поселение: о делах и проблемах местного значения

Согласно плану работы редакции в очередную командировку мы направились в Фатеевское поселение. О том, как обстоят дела на его территории и какая работа проводится, рассказала глава поселения Ирина Викторовна Ламбина.

Главным направлением работы администрации поселения, как и руководства других территорий района, является содержание социально-культурной сферы, благоустройство улиц и дорог, обеспечение первичных мер пожарной безопасности и многое другое.

Особое внимание в поселении уделяется вопросам благоустройства. С апреля был объявлен месячник по благоустройству населённых пунктов, все граждане активно включились в работу. Весь мусор вывозили на тракторе, который предоставило ООО «Дубрава». В скором времени, сказала глава администрации, ожидается строительство контейнерных площадок и установка контейнеров по всему поселению, что значительно облегчит решение «мусорной» проблемы.

Помимо уборки придомовых участков, периодически проходят субботники. Активное участие в них принимают специалисты администрации и инициативные граждане – С. А. Терлеев, А. С. Криванков, А. Ю. Созонов и другие. Они же ухаживают за деревьями, высаженными несколько лет тому назад в память об участниках Великой Отечественной войны. В деревне Березовка ведётся уход за могилой заслуженной учительницы РСФСР А. А. Красновской. В последнее время его осуществляют председатель Думы О. П. Варкентина и А. С. Криванкова.



В деревне Баишевской была капитально отремонтирована мечеть – усилен фундамент, заменены пол, крыша и окна. Ремонт производили поэтапно, в течение нескольких лет, так как все работы производились исключительно на пожертвования людей, как односельчан, так и приезжающих паломников. Вся деревня приняла активное участие в ремонте священного для мусульман храма, а занималась сбором средств и организацией ремонтных работ Нурикал Хакимчановна Хучашева, которая уже девять лет является председателем местной религиозной организации. По словам односельчан, она не только следит за состоянием, чистотой внутри мечети, но и на всей её территории. Сама косит траву и убирает снег. Ежегодно в этой деревне под её руководством проводятся татарские праздники, такие как Ураза-байрам, Курбан-байрам, Сотака, куда привлекается и молодое поколение. А в селе Фатеево усилиями мужчин оборудованы детские площадки.

В этом году ожидается ре-

монт автодороги Баишевская – Фатеево, а также будет подведена вода к частным домам. Необходимая в таких случаях документация в стадии подготовки. В начале нынешнего года в селе Фатеево начал функционировать павильон чистой воды. Теперь все желающие могут приобрести карточки и пользоваться качественной питьевой водой.

До начала пожароопасного периода проводились плановые отжиги в деревнях Соснова, Березовка, Шабры, Истомина и в селе Фатеево. Большая работа проведена пожарной дружиной, в которую входят М. С. Простакишин, А. С. Ламбин, А. С. Криванков, А. Ю. Терлеев, С. А. Терлеев, А. С. Варкентин, И. С. Велижанин.

На территории поселения функционирует сельский клуб, которым заведует Ф. И. Петренко. Под её руководством созданы три творческих коллектива: танцевальные группы «Бусинки», «Альянс» и ансамбль «Та сторона». Без их участия не проходит ни одно культурно-массовое мероприятие, как и без ветеранов. «Наша молодёжь и взрослое население активно включаются в многочисленные районные мероприятия, демонстрируя достойные результаты», – отметила Ирина Викторовна.

Многие жители Фатеевского поселения заняты в бюджетной сфере – школах, ФАПе, администрации, СДК, некоторые занимаются предпринимательством. Остальные же держат подсобное хозяйство и занимаются сбором дикоросов.

Анна ОВЧИННИКОВА

Фото Ирины Сухининой

На снимке: И.В. Ламбина

### Количество многодетных семей в Тюменской области за год увеличилось

Количество многодетных семей в регионе за год выросло до 26375. С начала реализации в регионе мероприятий по бесплатному предоставлению земельных участков гражданам, имеющих трех и более детей, с заявлением о бесплатном предоставлении земельного участка обратились 15788 семей, что составляет 60% от общего количе-

ства многодетных семей, зарегистрированных на территории области. 85% семей этой категории (13 438) поставлены на учет. В текущем году многодетным гражданам уже предоставлено 683 земельных участка, из них 61 предоставлен в июле.

Всего за период реализации программы земельные участки получили 8103 семьи. Их пло-

щадь составляет 859 гектаров.

В Вагайском районе на учет как многодетные поставлены 132 семьи.

Анастасия ЛАМИНСКАЯ

(По материалам департамента имущественных отношений Тюменской области)

## Спорт

# Праздник с самого утра, физкультурникам – ура!

11 августа на территории спорткомплекса «Вагай» состоялся спортивный праздник, посвященный Дню физкультурника, в котором приняли участие более 100 спортсменов из многих поселений Вагайского района.

Торжественная часть началась с поздравления главного специалиста администрации Вагайского района по культуре, молодёжной политике и спорту А. В. Снопина, адресованного участникам праздника, который пожелал всем ветеранам, любителям и поклонникам спорта, учителям физкультуры, спортсменам крепкого здоровья, твёрдости духа и бодрости тела. Он подчеркнул, что спорт помогает выработать целеустремлённость, настойчивость и ответственность. Поэтому любовь к спорту нужно прививать с самого детства, сказал в заключение Александр Владимирович.

Специалист Вагайского центра спорта и творчества А. Г. Домнина подняла флаг Российской Федерации, затем с поздравительной речью выступил директор Центра М. Ю. Тунгулин.

«День физкультурника в Вагайском районе проводится уже в 80-ый раз. Каждый год он объединяет под своими знаменами людей различных возрастов, профессий и интересов – всех, чья жизнь связана со спортом, физкультурой и здоровым образом жизни. Ведь вагайская земля богата замечательными людьми, посвятившими свою жизнь спорту и передавшими эту преданность детям и внукам, многие из которых теперь являются активными приверженцами занятий физической культурой и здорового образа жизни. Хорошая физическая подготовка, позитивное мышление, здоровый образ жизни каждого из нас – это вклад в здоровье нации», – сказал Михаил Юрьевич. Также слова благодарности он сказал тренерам, благодаря труду которых стали возможны успехи наших



спортсменов на состязаниях различного уровня. Активным пропагандистам спорта, здорового образа жизни вручил Благодарственные письма Центра спорта и творчества.

В преддверии Дня физкультурника в социальных сетях ВК и Instagram МАУДО «Вагайский центр спорта и творчества» провёл конкурс репостов. На интернет-площадке в ВК победителями стали Любовь Трапезникова (первое место), Марина Терехова (второе), Ирина Сухина (третье). В Instagram победили Егор Сычёв, Марина Терехова, Ольга Чаунина (первое, второе, третье места соответственно).

Затем начались соревнования. Выбор видов состязаний был большой, а потому каждый нашёл то, что ему ближе. Центральное место в празднике спорта заняли любители мини-футбола и пляжного волейбола. Пока шла нешуточная борьба в центре стадиона, в спортивно-оздоровительном комплексе «Вагай» шли «жаркие» соревнования по стритболу. Немало собралось и любителей бега. Легкоатлеты преодолевали дистанции в 60, 1000 и 3000 метров, а также испытывали свои возможности в прыжках в длину, толкании ядра и мяча. На площадке по

тяжёлой атлетике спортсмены соревновались в гиревом спорте, отжимании, кантовке колеса, перетягивании каната и в русском жиме. Для любителей видов спорта на точность была организована площадка, где можно было пострелять из пневматической винтовки, покидать дротики и испытать свои возможности в городском спорте. Также в рамках мероприятия все желающие могли сдать нормативы комплекса ГТО.

Для детей действовали свои площадки: «Кольцеброс», «Рисунки на асфальте», «Найди свой приз», «Бой мешками», «Батут». По окончании соревнований состоялась церемония награждения, на которой прозвучали имена призёров и победителей.

В забеге на 3000 метров победил Ильзур Катаргулов (с. Дубровное). Он же первым финишировал на дистанции 1000 метров. На этой же дистанции не было равных и Наталье Морозовой, которая среди девушек показала лучшее время – 4 минуты 35 секунд. В забеге на 60 метров среди мужчин победу одержал Кирилл Антипин, среди женщин – Василия Абдрахимова, которая к тому же заняла первое место в метании мяча (33 метра). В толкании ядра отличился Анас



Абдуллин, 12 м 70 см. В прыжках в длину с места победили Накип Речапов (208 см) и Василия Абдрахимова (210 см).

В перетягивании каната первое место заняла команда «Абрикос». В гиревом спорте самыми сильными и выносливыми были признаны Данил Рыбаков, Александр Петелин. Среди женщин в этом виде спорта победила Валерия Смирнова. В русском жиме среди женщин отличилась Гузель Рафикова, а среди мужчин – Михаил Тунгулин. В кантовке колеса победил Ришат Саитов. В отжи-

мании от пола победительницей стала Виктория Макуркова, среди мужчин – Владимир Павлов.

В соревнованиях по дартсу в личном зачете среди женщин выиграла Елена Шевелёва, среди мужчин – Салават Набиев. В стрельбе из пневматической винтовки точнее всех были Рузеля Фаттакова и Эльгар Кильметов.

Призёрами по мини-футболу стали мужская и юношеская команды Вагай. В волейболе среди женщин лучшей оказалась черноковская команда. Среди мужчин призёрами стали спортсмены из команды «Вагайский район». В соревнованиях по стритболу первые места заняли мужская команда «Солома» и женская команда «Полторашка».

В завершение призёры и победители были награждены грамотами, денежными вознаграждениями и медалями.

День выдался жарким, но сила и выдержка спортсменов и всех любителей спорта сделала его незабываемо ярким, веселым и спортивным. На протяжении всего мероприятия на территории комплекса дежурили сотрудники скорой помощи и полиции.

**Анна ОВЧИННИКОВА**

Фото автора

На снимках: в Вагае отмечают праздник сильных духом

## День памяти сибирского атамана

11 августа в Вагайском районе казаки почтили память легендарного атамана, покорителя Сибири Ермака Тимофеевича.

В этом году основные мероприятия прошли в городе Тобольске 10 августа. После литургии в Софийско-Успенском соборе казаки прошли крест-

ным ходом до сада Ермака, где состоялось торжественное построение, приведение к присяге молодых казаков, освящение казачьего оружия – шашек, нагаек и кинжалов.

Продолжил программу XXI областной фестиваль казачьей культуры «Благовест», посвященный 75-летию Тюменской

области, на котором 2 тысячи участников представили более 100 разножанровых концертных номеров. Гости фестиваля могли самостоятельно коснуться казачьей культуры, поучаствовать в традиционных обрядах, познакомиться с бытом. Весь день работали ремесленные, спортивные, фольклорные площадки для взрослых и детей

Вагайская земля приняла гостей 11 августа. Традиционно мероприятие прошло в деревне Старый Погост. Холм Ермака стал местом паломничества последователей атамана, историков, краеведов и людей, почитающих историю Сибири. Здесь в 2017 году была поставлена часовня Николая Чудотворца, который является небесным покровителем сибирского казачества. В нескольких километрах отсюда 6 августа 1585 года казачий атаман Ермак принял свой последний бой с ханом Кучумом.

Чтобы почтить память Ермака, прибыли делегации Омской, Тюменской и других областей, вагай-



ское хуторское казачье общество, прихожане Храма во имя апостола Иоанна Богослова, представители администрации Вагайского района и местное население.

Крестный ход начался от подножия холма и завершился у часовни. Более ста человек с молитвой поднялись к месту памяти с хоругвями и иконами в руках.

Божественную литургию совершил митрополит Тобольский и Тюменский Димитрий. После Божественной литургии была совершена заупокойная лития по атаману Ермаку (в крещении Василию) с дружиной и по усоп-

шим героям-воинам, принимавшим участие в освоении Сибири. Многие в этот день исповедались и приняли святое причастие, а после митрополит Димитрий окропил святой водой всех присутствующих для укрепления физических и духовных сил.

**Ирина СУХИНИНА**

Фото автора

На снимках: холм Ермака; митрополит Тобольский и Тюменский Димитрий совершает Божественную литургию.





